

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 114 (4760)

Четверг, 22 сентября 1977 года

Цена 2 коп.

## Взял обязательство — выполнит!

МЕНЕЕ двух месяцев осталось до праздника Октября. Трудящиеся нашего города и района, как и весь советский народ, готовятся встретить его высокими достижениями во всех отраслях народного хозяйства. Рабочие будни показывают, что коллективы работают большим энтузиазмом. Всюду — в выполнении производственных планов, в поиске новых резервов производства, и в ходе выработки повышенных обязательств — высока инициатива тружеников-сургутян.

Одним из первых выразил готовность выполнить план двух лет пятилетки с 60-летием Великого Октября колlettiv СУ-489. Почин гидромехаников подхвачен многими трудовыми коллективами города и района.

Так, буровики первого управления широко развернули соревнование под девизом: «31 декабря — 60-летию Великого Октября!». Восемь бригад треста Сургутгазстрой борются за право называться бригадами имени 60-летия Октября. Действенной формой соревнования в управлении Сургутгипет имени 50-летия СССР и в горе нефтяников стала эстафета ударных дел, посвященная славному юбилею. По решению бюро горкома КПСС в день рождения В. И. Ленина открылся фестиваль-эстафета, цель которого — повысить общественно-политическую и трудовую активность трудящихся города и района по досрочной встрече Октября.

И чем ближе главный праздник Страны Советов, тем ярче разгорается социалистическое соревнование за досрочное выполнение принятых обязательств. Инициатор соревнования — колlettiv СУ-489 в августе выполнил план двух лет пятилетки по основным технико-экономическим показателям. Им освоено почти 34 млн. рублей, при плане 32 млн.

Выполнили обязательства и юбилею Октября нефтяники, буровики, лесозаготовители, колlettivы мостостроительного поезда № 442, СМП-547, треста Сургуттрубопроводстрой, СУ-6 треста Сургутнефтепромстroi. Вчера строители железной дороги Сургут—Уренгой вновь одержали крупную победу, досрочно уложив рельсы до станции Коголымской.

В авангарде соревнования идут также колlettivы ГРЭС, треста ЗапСибэлектротреста, коллегиумы мостостроительного завода № 10, СМП-547 и многие другие, успешно выполняющие обязательства в честь знаменательной даты.

На-октябрьски работают комсомольцы и молодежь на стройках города. Среди них широко развернулось соревнование за право подписать Решение Ленинского комсомола ЦК КПСС к 60-летию Октября. Сейчас на ударной вахте 128 комсомольско-молодежных колlettivов. Лучшие из них бригады В. Шавы из УБР-2, Е. Ерохина из мостостроителя № 15, В. Зайца из СУ-904.

Времени до праздника немного. Сейчас необходимо партийным и советским органам, всем трудовым коллективам еще раз провинциализировать ход выполнения обязательств, сосредоточить внимание на нерешенных делах и проблемах. А их еще много. Иedавно бюро горкома КПСС отметило большое отставание по строительству зданий и объектов культурно-бытового назначения. Не решен ряд вопросов по подготовке микрорайонов к зиме.

Долг заказчиков и подрядных организаций, всех трудовых коллективов — не только восполнить допущенное отставание, но и принять меры к заделу на 1978 год.

Многое сделано с начала пятилетки. Однако ее предстоит сделать гораздо больше, особенно в отраслях нефтяной и энергетической промышленности. И долг партийных, хозяйственных и общественных организаций города и района — всю работу по подготовке и проведению славного юбилея направить на выполнение исторических решений XXV съезда КПСС, принятых социалистических обязательств.



### ◆ СУРГУТ— УРЕНГОЙ: СТРОИКА ПЯТИЛЕТКИ

### Рельсы пришли в Коголым станция готовится к встрече первого поезда

### Высоты вышко- монтажников

◆ Имя 60-летия Великого Октября присвоено по итогам социалистического соревнования бригады старшего прораба М. Ф. Каторжного из вышкомонтажного управления № 4.

Коллектив досрочно завершил годовое задание и программу двух лет досрочного пятилетия. В ответ на поздравление товарищей бригада дала слово до конца года построить дополнительно к заданию еще две буровые установки. Вышкомонтажники М. Ф. Каторжного внесли большой вклад в очередной производственный успех управления, выполнивший досрочно план девяти месяцев. Построение и сданье в эксплуатацию 231 буровой установки.

Р. САМАРХНОВ,  
начальник отдела  
управления.

### ◆ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА: КАК ОНИ ВЫПОЛНЯЮТСЯ

### В СУММЕ ЛИЧНЫХ ВКЛАДОВ

◆ Годовые производственные планы и личные социалистические обязательства выполнены большая группа водителей автобазы № 92 треста Тюменьдорстрой.

В число лидеров соревнования вошли передовые шоферы Л. В. Брызгалов, А. И. Блюм, В. В. Павлов, А. Н. Попов, Б. П. Санинков, М. В. Свиристов и другие.

Досрочно справившись

### Коллективам Всесоюзной ударной комсомольской стройки — железной дороги Сургут — Уренгой.

Дорогие товарищи Городской комитет партии, исполнительный комитет городского и районного Советов депутатов трудящихся горючо и сердечно поздравляют рабочих, инженерно-технических работников и служащих, коммунистов, комсомольцев и беспартийных, работающих на Всесоюзной ударной комсомольской стройке — строительстве железнодорожной трассы к Уренгой, большой трудовой

победой: выполнением социалистических обязательств по укладке стальных путей до станции Коголымская.

Такой успех достигнут благодаря высокой организованности и направляемой роли партийных и комсомольских организаций, авангардной роли коммунистов, организованности, дисциплине, действенному социалистическому соревнованию, геронескому труду всех

строителей. Это замечательный трудовой подвиг 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

Желаем вам, дорогие товарищи, новых трудовых побед, крепкого здоровья, личного счастья. Уверены: новыественные обязательства по досрочному завершению строительства железной дороги Сургут—Уренгой будут выполнены.

ГОРОДСКАЯ КОМИТЕТ КПСС  
ИСПОЛКОМЫ ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Первый десант мостостроителей из 29-го отряда высадился на станции Тарко-Селе. Они ведут подготовку к сооружению железнодорожного моста через реку Пур.

Уложен фундамент под будущий клуб на станции Ноябрьской. В нем разместится зрительный зал на триста мест, комнаты кружков художественной самодеятельности, сель-

ская библиотека. В Ноябрьской построены пекарня, школа, магазин, ведется монтаж сборных щитовых домов на первой улице поселка.

Последняя бережка с грузами для СМП-565 отвезлась из Сургута по Оби через Обскую тубу и реку Пур. В период нынешней навигации на бу- дущую станцию Тарко-Се-

ле доставлено 30 тысяч тонн различных грузов, три земснаряды, энзогородка, комплексы щитовых домов, емкости для горючего, оборудование.

Новая школа открылась на станции Коголымской. Бригада Л. П. Кудрявцева на ее строительстве сократила установленное время в два раза.

Готовится к сдаче детский комбинат.

### СЕЛЬСКИЕ ВЕСТИ

◆ Труженики Сургутского колхоза «Сургут» выполнили задание по сбору ягод. На приемные пункты поступило 75 тонн брусники и клюквы.

Особенно хорошо потрудились бригады Зайнчупы Алилова, Виктора Брагина, Аланы Кабанова, Виктора Осина из Таурского отделения.

Сбор ягод продолжается. По предварительным наметкам специалистов хозяйства, урожай составляет около ста тонн.

А. ПРОХОРОВ.  
◆ Посланцы треста Сургуттрубопроводстрой заготовили для Сытоминского отделения совхоза «Уйгинский» 825 тонн сена, при плане 800 тонн.

Активное участие в сеноготовке приняли представители подразделений треста СУ-16, СУ-18, автогазов № 16, СУ-8. Например, бригада В. А. Третьякова из автогазов № 10 заготовила 214 тонн сена, при плане 180 тонн.

А. ДРУГАНОВ,  
председатель Сытоминского сельского Совета.

### ◆ ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ



Пять разработанных планов, внедрены Геннадий Пасекин. Трудится на производственном участке в центральном грузовом рабочем бригаде Геннадий Зимочкин. «Победитель в соцсоревновании в 1976 году» член правы носит звание «Ударник коммунистического труда».

Фото В. Тучнолова.

своей программы, они начали весенний вклад в общий успех коллектива. С начала года план грузоперевозок выполнен на 120,5, грузовозов — на 100,5 процента. Предприятие получило доход около двух тысяч рублей, повысив производительность в среднем на одного рабочего до 92,485 тонно-километров. В юбилейном году коллектива автобазы скономил 42,2 тонны горючего. На этом топливе можно перевезти свыше 32 тысяч тонн грузов.

В. МОСКОВСКИЙ.

# ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ КОНСТИТУЦИИ

## Нерушимое единение

В Сургуте завершилось обсуждение проекта новой Советской Конституции. На предпринятой стойкую и укрепляющую проводке более четырехсот соборных и избирательных, на которых присутствовало около 28 тысяч человек. Сургутом проявлены болезненно-занятые вопросы о важности и актуальности при избрании решений народного Пленума ЦК КПСС. 1472 человека выступили в защиту подложки секретаря партийных организаций, руководителей производственных коллективов.

Мнение трудящихся Сургута единогласно одобрило проект Конституции ССР, положения и выводы, содержащиеся в докладе Председателя конституционной комиссии творческой Ленинградской Ильи Бражкина. Многие рабочие и служащие внесли дополнения, изменения отдельных статей Основного Закона нашего города. Часть предложений трудящихся была опубликована в местной газете.

О том, как прошла обсуждение проекта Конституции ССР в подразделении треста Сургутгазстрой, рассказывает секретарь партийного комитета этого треста Э. Н. СИНЕЙБУРГ.

Проект Конституции ССР, документы майского Пленума ЦК КПСС еженочно обсуждались на рабочих и партийных собраниях во всех подразделениях треста, а также в автобусе № 4 и в рефрижераторной экспедиционной базе флота. Выступавших было более 300 человек. Все они говорили о большой значимости нового документа.

Выступая на собраниях в строительном управлении № 50, Л. И. Фролова подчеркнула, что одной из главных черт содержания проекта новой Конституции является развернутая характеристика роли Коммунистической партии, ее выдающегося места в советском обществе. Это положение отражено в статье 6, где сказано: «Руководящая и направляющая силой советского общества, гарант его политической системы, всех государственных и общественных организаций являются Коммунистическая партия Советского Союза. КПСС существует для народа и служит народу».

Бригадир строительной бригады Л. И. Косолапова отметила, что в проекте Основного

Закона четко определено главное направление — постоянное улучшение благосостояния трудающихся. В проекте новой Конституции закреплены величайшие завоевания народа, его прав, свободы и обязанности.

В статье 60 сказано о том, что обязанность и право части каждого способного к труду гражданина ССР — добровольный труд в избранной им области общественной и производственной деятельности, спраге соблюдение трудовой и производственной дисциплины. Л. И. Косолапова вместе с коллегами добавили эту статью такими словами: «Будет отбрана каждый гражданин, достигший совершенства. Тот, кто не работает, не может пользоваться всеми благами, которые созданы трудом миллиона».

В решениях и яостояниях рабочих и партийных собраний, митингах трудящихся записано о том, что коллектива треста Сургутгазстрой одобряет проект новой Конституции. Принятие этого документа будет способствовать дальнейшему совершенствованию демократии развитого социалистического общества.

Методическая советская партийного комитета разрабатывает тематика лекций, бесед по дальнейшему разъяснению решений майского Пленума ЦК КПСС. Составлен четкий план работы по политинформаторам, ответчикам которой современны, выполняют-

### Интервью с мастером своего дела

Из главы в этой удачной производственной промышленности побывали специалисты бригады слесарей-плотников А. П. Оленбаха из шестнадцатого строительного управления треста Специгипетгазстрой. Коллектив неоднократно занимал призовые места в социалистическом соревновании, он считается ведущим, на него равняются. В чем основа успехов? Интервью нашего нештатного корреспондента В. ПЛАКСИНА с вожаком бригады раскрывает



## „Секреты“ бригады Оленбаха

Первый раз я встретился с Андреем Петровичем Оленбахом в прошлом году на трассах поселка геологов. В короткий срок его коллектив выполнил реконструкцию тепловых сетей, и поселок с многотысячным населением был отлично подготовлен к зиме.

И вот на днях я вновь увиделся с Андреем Петровичем. Он приехал в Сургут из Ленинска, где его бригада находилась в командировке, чтобы получить правительственные награды по итогам работы в первом году пятилетки. Старания передовика отмечены медалью «За трудовое отличие». Ждане бригадира и других приятная новость: коллектив занял второе

место в соревновании по области.

— Андрей Петрович, расскажите, как вам удалось закрепиться на первых позициях, поделитесь с последними производственными успехами бригады.

— 25 июля мы выехали в поселок Ленинск для проектирования теплосетей к школе-интернату и промкомбинату. По заданию работы были рассчитаны до 14 октября, но уже 31 августа мы засыпали последние метры траншей Немногим более месяца потребовалось, чтобы проплыть за деньги. Сварки, сделали опрессовку, если все в порядке — сразу же изоляция стыков, засыпка. Переходили на следующий участок, и вновь такой же цикл. Принимаются, конечно, в

статьях на вахте, и есть ли у вас секреты в технологии монтажа?

— Просто над трассой думать надо. Мы, например, намечаем участки, которые можем, скажем, проплыть за деньги. Сварки, сделали опрессовку, если все в порядке — сразу же изоляция стыков, засыпка. Переходили на следующий участок, и вновь такой же цикл. Принимаются, конечно, в

статьях подборщики, где работы жадные. Задачи мы обсуждаем сообща, в минимальной привлечивая к их мнению. Хорошо и то, что каждый из нас может в нужный момент заменить товарища. Валя Коротеев и Евгений Суяжкин, например, и монтажники, и эвакуаторщики. Так что техника у нас не простирается.

Работа в Ленинске предшествовала хорошая инженерная подготовка. Мы были обеспечены двумя сварочными агрегатами, компрессором, эвакуатором и в материалах не испытывали нужды.

— Вот вы сказали, что в бригаде хорошие ребята подобрались. Насколько я знаю, у вас всегда они хороши подбираются. Случайность это, или люди «избирают» вас?

— Наверно, и я не исчу, и они меня. Сейчас в бригаде два коммуниста есть комсомольцы. Хотелось, чтобы этот состав сохранился пополам, но ведь люди растут, и мы сменяемся.

Не знаю, как это получается на деле, но я стараюсь передать товарищам еще что-то, учю их своему отношению к работе, к жизни. Сам не люблю поднадирать, и они, в свою очередь, не могут умиться со мной.

— Андрей Петрович, есть ли у вас секреты в технологии монтажа?

— Просто над трассой думать надо. Мы, например, намечаем участки, которые можем, скажем, проплыть за деньги. Сварки, сделали опрессовку, если все в порядке — сразу же изоляция стыков, засыпка. Переходили на следующий участок, и вновь такой же цикл. Принимаются, конечно, в

учет специфические особенности каждой трассы.

— Каковы у вашей бригады банные плаванья?

— Вернувшись в Сургут, мы вновь оказываемся в микрорайоне Геологов строительный объект, и мы серьезно относимся к зданию теплоэлектростанции. Предстоит подвести тепло к десяти домам. Отсюда, видимо, передали на проектировку трасс к синтезоводочному комплексу в поселке Белый Яр.

— Какие трудности мешают нашему коллектиvu?

— Что здесь нужно сказать? Не всегда в командировках хорошо с питанием. А ведь работаем в поселках, нам придется и вперед. Нужно, вероятно, в бригаде иметь повара, завозить продукты с собой. Большая экономия времена получится от этого.

В Сургуте же нас беспокоит вопрос снабжения. Надо, чтобы трубы лежали на трассе, опережая нас на один-два дня. Цех изоляции перешел на новую технологию, но, видимо, у него не все еще получается. Качество упаковки изоляции улучшилось много, приходится выполнять много ремонтных работ. Технология нужно подумать над этим. Было хорошие начинания изготовлять укупоренные узлы в цеховых условиях, но и здесь есть недоработки, требующие скорейшего устранения.

— Что можете сказать о своих соперниках?

— Отличные бригады трудаются рядом с нами. И. Суяжкин, В. Хорошило. Соперничать с ними интересно, а побеждать все труднее.



В СОВЕРШЕНСТВЕ знают радиоаппаратуру старшины инженер-контрольно-диагностического пункта Леонид Суяжкин (на снимке). В службе радиовещания и радиоразведки работают из лучших специалистов. Возглавляет чешской конфедерации профсоюзной организации. Он отмечен знаком «Победитель в соцсоревновании за 1976 год».

Фото В. Тучнолова.

## Будни авиаторов

Недавно в вахде предприятия побывала делегация авиаремонтного завода № 401 во главе с начальником отдела А. С. Михалевым. Цель приезда — подведение итогов социалистического соревнования за восемь месяцев рабочего года. Кстати, с авиаремонтниками мы соревнуемся с 1975 года. За 1976 год победителем был признан коллектив авиаремонтного завода.

При подведении итогов соревнования за восемь месяцев текущего года наши показатели оказались выше. Сургутские экипажи отряда П. М. Конкин (из аэрофлота 20 лет), главный инженер аэрофлотской базы

Щекинов подвели итоги, были отмечены большая роль соревнования для обеих коллективов. Авиаремонтчикам авиаэкипажи выразили благодарность за своеобразный и качественный ремонт нашей вертолетной техники.

На прошлой неделе в нашем отряде состоялась встреча ветеранов аэрофлота с молодыми специалистами, посвященная встрече их в бывшем бояре. Начальник участка самолетов АГЛ-2 В. Л. Савельев (начальник с 1918 года), начальник штаба отряда П. М. Конкин (из аэрофлота 20 лет), главный инженер аэрофлотской базы

В. И. Пеленев, зам. командира Л. Н. Четвертаков, начальник отдела В. А. Коронина и другие ветераны труда, парашютисты, комсомольские активисты приветствовали молодых специалистов и поклонились им хором успеха в труде, активичного участия в общественной политической жизни коллектива.

Молодым специалистам дали наставления бывшие выпускники институтов и училищ В. Бахрушин, В. Келеман. На память о встрече им были вручены стеклянные

Г. ПОНОМАРЕВ, наш нешт. корр.

Норму на 130—140 процентов. Эти бригады неоднократно выходили победителями среди комсомольцев — молодежи Сургутского района, а также ветеранов ветеранов.

В ходе удаленной выкатки в 60-летия Великого Октября в комсомольской организации треста «авиаэкипажи» участвовали комсомольцы из различных сферы труда.

В ходе удаленной выкатки в 60-летия Великого Октября в комсомольской организации треста «авиаэкипажи» участвовали комсомольцы из различных сферы труда.

В ходе удаленной выкатки в 60-летия Великого Октября в комсомольской организации треста «авиаэкипажи» участвовали комсомольцы из различных сферы труда.

Большую работу проводят совет молодых специалистов, председателем которого является Евгений Короткова. За короткий промежуток времени советом предложены большие творческие работы. Проведены научно-технический семинар в тресте, принял участие в городском семинаре молодых специалистов, где четыре представителя треста стали дипломантами.

З. ХАЙРОВ, секретарь комитета ВЛКСМ треста Сургутнефтепромстroi.

...ЗАБОТА О ЗЕМЛЕ, О ЛЕСЕ, О РЕКАХ И ЧИСТОМ ВОЗДУХЕ, О РАСТИТЕЛЬНОМ И ЖИВОТНОМ МИРЕ—ВСЕ ЭТО НАШЕ КРОВНОЕ, КОММУНИСТИЧЕСКОЕ ДЕЛО".

Л. И. Брежнев.

Как уже сообщалось, состоялась очередная сессия районного Совета депутатов трудящихся, обсудившая вопросы о земле выполнения закона РСФСР «Об охране природы и рациональном использовании природных ресурсов» в Сургутском районе.

Докладчик — председатель райисполкома А. В. Сазонов и выступившие на сессии представители промышленных предприятий и депутаты отметили, что за последние годы районный и сельские Советы склоняли умный внимание к охране природы и повышению продуктивности сельскохозяйственных, лесничих и рыбных уголов.

Систематически проходятся месячники по охране вод и рыбных запасов.

Ведется зарыбление глубинных водоемов. Рыбопромыслов только за первый год десятой пятилетки собрано и промывбировано 347 млн. кг живых сиговых рыб. Введен в строй первый очистной карпового хозяйства на термальных водах Сургутской ГРЭС. Лесхозы района совместно со школьниками ведутся восстановление лесных массивов.

Рациональное использование, сохранение и воспроизводство природных ресурсов, бережное отношение к природе — составная часть программы строительства коммунизма в СССР. И по мере развития народного хозяйства в районе, роста городов и промышленных центров все больше средств и усилий потребуется для сохранения окружающей среды.

Все это обозревает советские и хозяйствственные органы, борющиеся инспекции выясняют, ответственность за рациональное использование природных ресурсов.

В связи с интенсивным строительством по освоению нефтяных и газовых месторождений на территории района производится массовый отход земель. По окончании сроки эти земли должны быть возвращены государству. Однако Нижегородская ТЭЦ Сургутского Нефтепроводного управления, Правдинская нефтеперегоночная эксплуатация, НГДУ Сургутнефть и другие предприятия не выполняют планы рекультивации земель, не своевременно сдают их государству.

Справедливые претензии были высказаны на сессии строителями, энергетиками, нефтяниками, которые допускают порчу земли, содержат ее чебрено, эксплуатируют бесхозяйственно.

Гордостью и поистине бесценным богатством района являются наши водные ресурсы. С древних времен могучая Обь и ее многочисленные притоки питали и кормили людей югорской земли, орошала санксконские луга и пастбища, были единственными путями сообщения. В наши дни водные ресурсы района промбрели еще большее значение: промышленное, бытовое, рыболовецкое и так далее. Поэтому охрана вод стала жизненной необходимости.

Но, несмотря на ряд принятых мер по охране водного бассейна, взысканными загрязнителями его являются предприниматели министерства нефтяной промышленности, газогольми, автомобильный и речной транспорт. Еще перед порывами нефтепроводов, разрушениями технологий при проходке, испытаниями и ремонте скважин, выбросы нефти и соленых вод. Из года в год ссылаются графики ввода очистных сооружений. Все это несет значительный ущерб рыбному хозяйству.

Немалый ущерб рыбному хозяйству наносят рыбаки. Только за весны месяцев текущего года органами рыбоконтроля вскрыто 180 нарушений. Особенно страшны браконьеры, грабящие природу на высоком техническом уровне, используя для этого современную технику. К таким лицам не должно быть никаких поблажек ни со стороны администрации, ни со стороны общественности.

Почти половина территории района занята лесами. Но это не значит, что мы можем не заботиться об его сохранении и приумножении. Как известно, леса играют большую роль в развитии экономики, улучшении окружающей среды, повышении благосостояния народа. Они являются источниками удовлетворения потребностей страны в древесине и лесной продукции, оказывают благоприятное влияние на климат, атмосферу, гидрологический режим рек и озер. С лесом связана вся наша жизнь.

На при строительстве нефтепроводов, линий электропередач, железных и автомобильных дорог, промышленных объектов предприятий района бесхозяйственно относятся к сохранению лесов. Обочины просек превращены в непрекрасные завалы. Сургутский леспромхоз при разработке песков допускает надоруб деревьев, унижает молодняк.

Имеются факты беззаботной рубки леса. В 1976 году выяснено штрафование за неправильное использование древесины в сумме 913 тысяч рублей, за восемь месяцев этого года — более 265 тысяч.

Огромный, неисчислимый вред народному хозяйству приносят лесные пожары. В этом году от них пострадало шесть ты-

сяч гектаров лесных массивов. Особую опасенность вызывает состояние зеленой зоны вокруг города, где ныне выгорело 160 гектаров леса. А сама зона из мест проведения культурного отдыха превратилась в место свалок и нечистот.

Закон об охране природы берет под свою защиту и атмосферу.

Главной мерой борьбы с загрязнением воздуха должен быть перевод промышленных предприятий на технологическую очистку всевозможных газов.

Серьезную помощь в оздоровлении воздуха оказывают зеленые насаждения. В истекшем году в населенных пунктах района высажено более 13 тысяч деревьев и 27 тысяч штук цветов. Необходимо каждому сельскому Совету иметь план озеленения, привлекать к этому делу школьников и комсомол.

Большие задачи по контролю за использованием природных ресурсов возложены на районные и первичные общества охраны природы. Задача депутатов — организовать их работу, чтобы они взяли под строгую охрану все объекты природы, не допускать загрязнения рек и озер, вести борьбу с браконьерами, с незаконным уничтожением лесов.

Коренным образом должны улучшить работу наших многочисленных инспекций по охране природы — рыбоохране, охотнадзоре, гидрометеорологии, Сургутским, Куль-Еганским и Салымским лесхозами, органами внутренних дел. Им необходимо иметь тесную связь с судебно-следственными органами, использовать силу общественности и влияние коллегийных трудящихся.

Следует поставить дело так, чтобы те, кто загрязняет водоемы и воздух, несут ущерб рыбному хозяйству, чувствовали бы постоянную ответственность за свои действия перед обществом. Ущерб, нанесенный природе, не значит, что государству, должен в полном объеме восполнить за счет предприятий. Организаций и конкретных лиц.

Законы об охране природы являются еще одним доказательством заботы партии и правительства о советских людях, современного и последующих поколений. Бережное отношение к богатству земли и ее вод, к окружающей среде, охране и рациональное использование этих богатств в интересах всего народа являются законом социалистического общества, духовной потребностью советского человека. Выполнение их послужит новым этапом в решении этой важнейшей проблемы: предотвратят и сократят путем бесхозяйственного отношения к природным ресурсам, в центре которого будет находиться наше государство.

В. ВАСИЛЬЕВ.



**САМОГО** начальника работы цеха монтажных заготовок треста Сургутнефтепромстрой трудится в нем Клавдия Григорьевна Абрамова. С ее стапками скользят металлические сетьки, который идет на изоляцию трубопроводов. Передовая работница неоднократно отличалась почетными грамотами, премиями, удостоена звания «Ударник коммунистического труда». Фото В. Березкина.

## ■ ЗАПАС + ВТОРОЕ СЕРДЦЕ — ПАРТБИЛЕТ

Сначала об одной давней истории.

— Даешь! Это как посмотреть, — возражает мой собеседник.

Конечно, многих детей старожилы Сытомьяна уже не помнят. Но, однако, расскажут вам подробно, что рабочий Решетников с ножовкой и тортом смasterил ворот для невода. Гречаны, считай, у него никакой. Помогли споровка и скамейка.

— Усовершенствованый ворот Решетникова до сих пор служит рыбакам, — продолжает Вячеслав Быков. — А ведь с тех пор прошло около тридцати лет.

Сначала я мог только слушать отцовские рассказы о юношестве, а теперь довелось работать самому, познакомиться поближе с изобретением. Невод, вбрающий в себя холоную обскую воду в сотни килограммов рыбы, был немоверно тяжел. Хуже буранской доли была доля женщины-рыбачки.

Тогда о нем Слава Быков знал лишь понаслышке: невелик был годами и мало что смыслил в рыбакских заботах, которыми был полон.

Борис, Белогоня, Пита, пятачник — эти понятия очень скоро обрели для него реальное значение.

Мальчишки ведут всей душой тяжелую борьбу, ждут, знают его дедом, заботами. Вот и Слава в раннем детстве узнал, испытал на себе рыбакскую тяжелую долю.

На летних каникулах вместе с отцом уезжал на рыбаку. Днем с часом, ночью — с семи. Порой замерзший взрослого Илизаша говорят, что и профессию себе Вячеслав выбирал из рыбакской части.

Окончил Тобольскую «смокрёдку» и вновь приехал в родные края. С дипломом и с опытом.

Всё пригодилось — теперь ему в работе. Иказалось, что она пойдет без сучка и задоринки. В действительности же было намного труднее. Одно дело, когда от тебя требуется только уметь управлять ненодом. Другое — трудное — ледом. Ему, вовсе молодому парню, вчерашнему выпускнику, доверили руководство Агинским рыболовецким участком.

Сколько раз бесконечными ночами он анализировал каждый прожигательный день. С горечью сознавал, что, пожалуй, половину надо было переделать. Происходило в голове сравнение своего теперешнего положения с тем детским, когда, желая научить плавать, старшие бросали его дальше от берега, и он поплыл. Сколько же так науфла жизни!

Многие не доверяли новому начальнику «Молод. Неопыт». Откуда знать ему рыбакское ледо? — сомневались Молод — это верно: всего 23 года. Но они были насыщены до предела.

В трусливые минуты оншел к людям. Их отцы, они сами выросли в этих краях, они же помогли Быкову отыскать ту затянутую тропинку, которая сплавляла их в единий коллектив. Не раз и не два въезжал Вячеслав Павлович к Константину Покалечу. Коску (так нередко называли его в сейчас) знали все ханты, это старый, опытный рыбак. К нему за советом идут многие, и он стал молозом на-

чальнику помощником. Шесть лет труженик стаж и стал членом партии.

Один скажут:

только шесть, а Быков думает: уже шесть!

Срок немалый для становления личности. Оно,

это становление, не без сучка и задоринки, но и крепкой рабочей характера.

А это стержень надежности своего следа в земле.

Г. КИРЬЯСОВА,

наш спец. корр.

С. Локосова.

## „ЗАЖДАЛИСЬ“ В ВОСВОЕНИИ НАПЕЧАТАНО

Под таким заголовком 6 сентября в газете была опубликована корреспонденция, критикующая состояние дел на строительстве детского сада № 31 в микрорайоне энергетиков. На запрос редакции отвечает заместитель директора Сургутской ГРЭС А. НЕЧУПКИН.

— В корреспонденции в целом дана пратильная оценка состояния строительства детсада. Дирекция ГРЭС по согласованию со строителями делала

вместе с объектом в прошлом году, то есть до срочно. Для этого были сформированы специальные бригады из работников станции. Однако с появлением их на стройке управление строительства ГРЭС по сути сняло с них ответственность. Строительство детсада ведется в соответствии с проектом, утвержденным в 1976 году. Строительство детсада ведется в соответствии с проектом, утвержденным в 1976 году.

Минэнерго СССР действует внутриведомственное право, по которому все без исключения оборудование обязано поставлять генподрядчику. Управляющий же трестом ЗапСибэнергострой И. И. Каролинский демонстративно не признает его, фактически уклоняется от своих обязанностей. Фонды на оборудование выделяются не им, а генподрядчику.

Свойственной стороны ГРЭС оказывала и бывает практиковать строительства посыпанную бомб

